

一场盛会 一城美好

青岛以最美姿态惊艳世界，本报为您解读背后时尚幸福的市南故事

□文/图 半岛全媒体记者 高晓飞 曹现梅

六月的青岛，最美的时节。转眼间，上合组织青岛峰会圆满落幕，青岛以最美姿态惊艳世界。市南区作为青岛市的中心城区，也正在以独具魅力的城区底色拥抱世界。在这场盛会的背后，市南区10个街道50个社区为保障峰会的成功举办付出了辛勤汗水，社区处处是美景，处处是温情，处处是变化。今天，让我们一起来看看咱美丽青岛背后“时尚幸福”的社区故事。

喜迎八方客

旧貌换新颜，处处皆风景

现在漫步市南街头巷尾，不经意间就能发现一簇簇、一丛丛的美。最近，大学路上出现了不少彩绘涂鸦，依托石墩、变电箱、窨井盖创作的卡通图案等艺术作品让这条历史气息浓厚的百年老街文艺范儿十足。变化不止于此，绿树成荫的青岛河广场也展露了新颜，木栈道进行了翻新，增设了休闲座椅、文化墙和艺术导览牌。据悉，江苏路街道在充分挖掘老城区丰厚历史文化底蕴的同时，科学规划，对大学路及周边区域进行公共艺术设计，打造区域整体形象。

这是城市环境整治成果的一个缩影。在中山路街道，为了让眼前的风景不被遮掩，他们清理各类立面广告牌、窗花、地锁等；而在八大湖街道，社区楼院整治、进行楼宇亮化、做好环卫保洁……城市管理应像“绣花一样精细”，环境蝶变不在一街一景一朝一夕。近年来，市南区一直努力深化城市管理精细化工作，在各街道的共同努力下，一系列举措让街道和社区焕然一新，入目即风景，抬头皆蓝天，市南区正以最美的姿态迎接八方来客。



香港中路街道CFRT队员正在进行现场演练。



湛山街道居民在盐城路社区英语角学习文明礼仪用语。

巡逻护平安

志愿来守候，住着更踏实

海雾氤氲后海沿，夏雨携着泥土香。连日来，云南路社区的安全工作一如即将到渡口的船，紧张又平稳。而在这股平安建设热潮中，退役军人成了闪亮在前沿的先锋力量。在云南路小区，不少居民惊喜地发现，就在他们生活的楼院里，多了一支每天列队巡逻的队伍。他们目光如炬、精神昂扬，这个发现让大家直呼增加了安全感。原来，这是一支由云南路社区退役老兵组成的楼院巡逻队。

边、街区，你会发现，身着统一红色马甲、精神抖擞的大妈大爷们，每天尽心地巡逻，维护社区的一方平安。为了形成巡查合力，八大关街道则建立起“街道-社区-网格长-社区工作人员-楼院长-网格员”的六级网格综合巡查体系，将网格员各项巡查职能统一到城市管理、生产生活安全、社会稳定等方面。

在这场守护楼院平安、护航峰会的奋战中，市南区各街道深入楼院，走出街区，上下齐心，形成合力，共同为峰会助力。



珠海路街道举办“唱响珠海·礼遇世界”文明礼仪活动。

演练学急救

大家齐参与，社区更安全

安全要靠社会的共同努力，安全也要靠自己对危险的预知和预防，有了万全的准备，才能防患于未然。峰会前夕，为了应对多种突发事件，各个街道纷纷开展了消防演练。5月17日上午，金门路街道天山社区组织物业小区的管理人员及安保人员、社区平安志愿者、居民参加了演练活动；5月30日下午，金门路街道开展了应急知识讲座和实操演练宣传学习活动，街道安保维稳突发事件应急处置队共70余人参加……

同样，行走在八大峡街道的海

街道和社区的工作人员，街道的志愿者也可以加入进来，练就一身本领，随时准备为大家服务。今年，香港中路街道联合青岛红十字天使紧急救援中心发起了“城市第一响应队”公益项目，旨在打造一支“懂救、敢救”的志愿队伍，向大众推广普及基础应急知识，提高居民的自救互助能力。据了解，“城市第一响应队”已招募志愿者近300名，街道与专业紧急救援中心将对队员进行定期培训，强化志愿队伍专业能力。

绽放文明美

唱响新时代，礼遇全世界

学礼、明礼、崇礼，方可展现城区“文明名片”。6月5日上午，湛山街道盐城路社区英语角成员在社区活动室举办了双语学礼仪活动，该英语角已成立6年，成员年龄最大的80多岁，最小的50多岁，都是社区里的老人，学习目的也是想在上合峰会期间，遇到国际友人的时候，能够不慌不忙，将美丽的青岛介绍给他们。

“少年强则国强，少年志则国志。”5月底，在珠海路街道传统文化进社区的首场活动中，邀请了辖区

小朋友们参与，现场一群身着汉服的小朋友，在老师的带领下习礼仪、读经典，开启了一场充满文化力量的穿越之旅，真正做到了以现代人的方式学习古圣先贤的礼仪，自此，珠海路街道全面开展“唱响珠海·礼遇世界”居民文明素养提升行动。

据了解，为了以更文明的形象展现在世界面前，市南区街道从多个方面提升居民文明素质。主题宣讲、礼仪课堂、文明手册……由点及面，将文明渗透到社区的方方面面，用实际行动礼遇新时代。